



安达于喜辉和丈夫近30年收养百余位残障老人 所有遗产都将留给捡来的“爹妈” “哪怕我不在了 他们还有个家”

见习记者 赵政府

近日,哈尔滨市铁岭小学一年十四班的孩子来到南岗建设步行街,通过义卖手工制品、小学具、五彩绳、玩具等共募得2504元,他们购置了40斤豆油、6箱豆奶粉、洗衣液、洗衣粉等,送到了安达于喜辉家里,并为家中30多位孤寡老人表演了节目。

在安达,于喜辉以“捡老人”出名。近30年,她和丈夫靠捡破烂、蹬三轮、打工,养了上百名残障老人。



新婚的她把流浪汉带回家当爹养

于喜辉8岁时,父母就去世了,她便开始流浪,要过饭,捡过别人扔的饭菜吃。于喜辉和丈夫结婚后,1989年花2000元买了一处平房。她打工,丈夫蹬三轮,第二年女儿出生了,一家三口生活虽然清贫,但很幸福。

1990年冬天,于喜辉和丈夫去安达街上,看到三道街的道边躺着一位老人,身上盖着草帘子,蜷缩在屋檐下,冻得瑟瑟发抖,胡子上都是冰溜子。于喜辉上前询问得知,这



于喜辉 帮流浪汉

坟地里“捡”到冻僵老人救回一命

自从把第一个老人领回家后,从此一发不可收拾。

别人上街,都是观花望景,而于喜辉却专看路边是不是有流浪老人。一旦发现,就把老人领回家。周边几十里的人,发现有流浪的,也都给于喜辉打电话,于喜辉就和丈夫蹬三轮车接回家。

家里的“爹妈”越来越多,吃成了问题,于喜辉就在农村买粮食。一年冬天,于喜辉和丈夫在去农村磨坊磨粮食途中,发现在一片坟地旁,有个黑乎乎的东西,像是个人。于喜辉壮着胆子走近一看,原来雪地里蜷缩着一个人,一摸鼻子,还有微弱的呼吸。于喜辉和丈夫先把老人拉回了家,给老人暖和过来后,

放弃回迁住楼 租平房继续伺候老人

时间一长,有些无家可归的老人在人的指点下,主动找上门来,有些安达市民发现街头有无家可归、流浪乞讨的老人也往往于喜辉家送。就这样,于喜辉的平房里住了十多个老人,最多时有三四十人。安达实施棚户区改造,这个平房在拆迁之列。当时实施的政策是拆一米还一米。要是上楼后,这些老人根本安放不下。没办法,于喜辉放下了多年住楼房的梦想,放弃回迁,在外面租平房继续伺候这些老人。

近30年来,于喜辉一次次把居无定所的拾荒老人带回家,是百余名老人的闺女,在她的精心照料下,年岁最大的老人活到93岁。



捡砖头盖房 遗产都留给这些老人

住在于喜辉家的老人,大多数出了家门就找不着家,有的常年卧床大小便都不出屋,吃喝拉撒睡需要有人全天候照料。洗衣、做饭,给老人理发、剪指甲……于喜辉每天忙得团团转,于是她将在环卫工作的丈夫拉回来帮助她一起伺候老人。

最困难的时候,丈夫抽空蹬三轮拉脚挣钱。于喜辉白天照顾老人没时间,就利用晚上打着手电筒到处捡废品换钱来供养老人。

第三天老人的意识再次模糊。于喜辉把老人送到了医院,经过抢救老人意识恢复了,但手脚需要截肢,光手术费就需要四五万元。因为没那么多钱,经过大夫简单处置,就把老人拉回了家,按照大夫的要求,给老人保守治疗。于喜辉每天给老人换药、处置伤口,虽然老人的手指和脚趾没能保住,但命保住了。现在,王清山老人不仅能够自理,还能双手夹着笤帚扫地,用他的话说,“看着这两口子忙心疼,自己也不想吃闲饭”。

当选“感动龙江”年度人物

于喜辉的感人事迹在龙江大地广为传播,当地有关部门和社会爱心人士也为她伸出援助之手。东北石油大学的志愿者定期到于喜辉家看望老人,陪老人们聊聊天;大庆华仁爱心传递志愿者协会的志愿者们每个月就给老人们包一顿饺子,已经坚持了3年。这几年,情况好多了,爱心人士踊跃为她捐款33万多元,使她及时做了心脏瓣膜手术,保住了生命。后来还有爱心人士陆续为她捐款,都被她婉言谢绝了。心脏手术还在恢复期,于喜辉就不再住院了,她挺着虚弱的身体回到了日思夜想的家,因为她心里装着的是那30多位“老爸老妈”。

如今,于喜辉给自己的家起了个名字,叫“喜辉安养院”,就是希望这些残障老人能够安心养

哈市救助站温暖回家路

4人乘60小时火车 护送15天婴儿找外婆

生活报记者 袁成亮
图片由哈市救助站提供

在哈尔滨市救助管理站,每天都在发生着这样的一幕幕……只要找到家人,救助站的工作人员一定会第一时间将他们送回家人身边,无论节假日、无论刮风下雨……在6月19日国际救助日当天,生活报记者走进哈尔滨市救助管理站,在这里听工作人员讲述一个个找寻亲人的故事。

90后小伙车厢里 为孩子拍奶嗝哄睡觉

“照片上的这个婴儿刚出生15天,这是我们单位一个男同事送孩子回贵州老家时,我在火车上给他拍的照片……”哈尔滨市救助管理站工作人员迟前大姐口中的这个男同志,1992年出生,从来没有带孩子经验的徐梓杰,在南下的火车上,就是这样一边抱孩子,一边护送孩子回家的。

迟前大姐告诉记者,今年6月初,牡丹江市救助站送来了一对年轻的母子,这位母亲从贵州来牡丹江打工,期间认识了孩子的父亲,当

快要生下孩子的时候,孩子的父亲因为没有钱,与孩子的母亲不再联系,当孩子的母亲因为身无分文躺在医院的时候,牡丹江市救助站帮她支付了医药费,并将这对母子送到了哈尔滨市救助站。

考虑到孩子还未满月,站里派了4名工作人员护送这对母子回家。“我们坐火车60多个小时,平均每人的有效睡眠只有7个小时,不过值得欣慰的是,刚出生的小家伙很乖……”迟前回忆起当时的场景,略带着一丝疲惫。



54岁大姐公交车上 一路托着孩子小脑袋

迟前说,等下了火车,又遇到个小麻烦。因为火车晚点5个小时,到达贵阳站后,转乘的火车已经没有了,他们只能去贵阳北站倒车。在公交车上,救助站的王晓红大姐一手抱着孩子,一手托着孩子的小脑袋。“因为孩子还没满月,头部骨骼还很软,王大姐就怕孩子的头碰到车窗上,更怕乘客不小心碰到孩子的头,就一直这么抱着,一刻也不敢撒手。”迟前说,王大姐54岁了,她外孙都是她女儿请保姆照顾的……

6月9日,哈尔滨救助站的4名工作人员在当地民政部门的配合下,帮这对母子找到了孩子的外婆,这对母子终于回家了。

建筑公司老板迷上赌黑彩 输百万工程款逃亡5年被捕

生活报讯 (记者杨雪楠) 建筑公司老板苏某在事业蒸蒸日上时却迷上了黑彩赌博,梦想一夜暴富的他竟然挪用了公司的工程款,结果全部输了进去,还欠下巨额赌债。近日,省公安厅垦区公安局齐齐哈尔分局的民警将逃亡5年的苏某抓捕归案。

2014年8月,垦区公安局齐齐哈尔分局接到当地社保部门移交线索,辖区某工程建筑承包商苏某拖欠农民工工资100余万元后失联。接报后,齐齐哈尔分局经查明,苏某本人常年沉迷于赌博,经常与福建籍老乡打牌、推牌九,挥霍大量工程款;同时,其还沉迷于彩票赌博,经常将几万元甚至几十万元用于购买黑彩。2012至2014年间,苏某将建筑公司支付的300余万元工程款只支付部分给材料商和工

人,其余100余万元全部用于赌博挥霍并欠下了大量赌债。2014年初,苏某以外出借款为由,退掉租赁的房屋,更换手机号码,乘飞机逃往云南省昆明市,此后苏某杳无音信。

自2014年被列为网上追逃人员后,5年期间苏某几乎人间蒸发了一般,民警多次赶赴苏某的老家福建省对其社会信息开展调查均未有较大收获。直到近期,垦区公安局齐齐哈尔分局通过研判分析得出苏某可能在贵州省落脚的信息并迅速组织警力前往,才将在逃5年的犯罪嫌疑人苏某押解回齐齐哈尔市受审。

目前,犯罪嫌疑人苏某对逃避、拒不支付农民工劳动报酬的事实供认不讳,犯罪嫌疑人苏某已被公安机关采取强制措施,案件正在进一步侦办中。



男子脖子长白点 半年内蔓延到全身 原来是不注意卫生得了花斑癣

临床确诊为花斑癣。

省皮肤病防治研究所皮肤科医生刘志罡表示,花斑糠疹,旧称花斑癣,俗称汗斑,是一种浅表真菌病。本病呈慢性,有轻度的炎症,通常无自觉症状。损害特征为散在或融合的色素减退或色素沉着斑,上有糠秕状的脱屑,好发于胸部、背部、上臂、腋下,有时也有面部。在对晓宇询问中发现,他就没管它,结果半年后斑点蔓延到了全身,黑白交错。

“最开始以为是晒的,也没怎么注意”,晓宇告诉记者最开始斑点就零星出现在脖子上,因为没啥感觉,也就没想进行治疗。但在接下来的半年之内迅速扩张,前胸后背都有,依旧不疼不痒,在白色的斑片上可以见到一些零星的皮屑。“这一身像斑点狗似的,实在是太难看了。”这让晓宇也感觉到要好好检查一下了。到医院检查后,真菌化验阳性,

生活报讯 (记者李威兵) 今年年初,做装修工程的董某为大庆市一家健身房做了个动感单车房间的装修工程,健身房要求董某做一个多屏幕联动的3D效果的设计,董某自己没法做,便通过淘宝找到南方一家公司替自己设计并完成了装修。但因为交工时间延误了1天,还有一处设计不符合合同标准,健身房扣除了董某2万元的工钱。

5月22日,大庆市公安局龙凤分局接到被害人王某报警称:其经营的健身房动感单车机房多媒体电脑系统功能被远程操作删除,致使健身房的动感单车不能运行,造成直接经济损失1万余元。6月13日,民警在大连和安徽两地同步抓捕,成功将3名犯罪嫌疑人抓获,并连夜押解回国。

经审讯,董某交代自己破坏计算机系统只是为了要钱。今年年初,董某为健身

房做动感单车房间的装修工程,健身房要求董某做一个多屏幕联动的3D效果的设计,董某自己没法做,便通过淘宝找到南方一家公司替自己设计并完成了装修。但因为交工时间延误了1天,还有一处设计不符合合同标准,健身房扣除了董某2万元的工钱。

为了要回工钱,董某偷偷联系到替自己做设计的公司,要求他们将3D屏幕弄坏。在董某的一再要求下,公司便通过远程操控的方式,将健身房内动感单车的计算机系统破坏,并将系统删除。

最后董某(男,34岁,哈尔滨市人)、束某(男,27岁,安徽省人,设计公司的人)已被刑事拘留,钱某(男,26岁,安徽省人,设计公司的人)已被取保候审,案件在进一步侦办中。